

# Lectio Divina

## S DON BOSCOM



### {XIII. Nedjelja kroz godinu (A)}

## Zaziv Duha Svetoga

*Pronađi prikladno mjesto i vrijeme. Isključi sve što te može ometati u ovom razgovoru s Bogom. Ugodno se smjesti i opusti. Odredi si vrijeme koje želiš provesti u molitvi. Saberi se. Zazovi Duha Svetoga da ti pomogne oslušivati Božji glas. Ovo je sveto vrijeme koje želiš posvetiti Bogu kako bi On mogao govoriti tvome životu.*

Duše Sveti, Tješitelju, dođi u srca naša sa svojom milošću i svetom ljubavlju i daj nam dar mudrosti, da sa slašću razmatramo Božje istine, i da nam Bog bude jedino mjerilo u prosuđivanju svih božanskih i ljudskih stvari.

Daj nam dar razuma, da duhom svojim što dublje zaronimo u otajstva svete vjere, koliko je to u ovom zemaljskom životu moguće. (...) *bl. Alojzije Stepinac*

## Lectio

*Počni polako i pažljivo čitati nedjeljno Evanđelje. Bog nas uči kako ćemo ga tražiti i slušati u šutnji. Poziva nas da ga otkrijemo već prisutnog. U otkrivanju Božjega glasa u tekstu ti mogu pomoći neka pitanja: „Tko su likovi koji se pojavljuju u tekstu? Što oni rade, kako se odnose jedni prema drugima? Što te se posebno dojmilo u tekstu? Neka riječ, izraz, rečenica?“ Fokusiraj se na odabrani detalj.*

### **Evanđelje: Mt 10,37-42**

U ono vrijeme: Reče Isus svojim apostolima: »Tko ljubi oca ili majku više nego mene, nije mene dostojan. Tko ljubi sina ili kćer više nego mene, nije mene dostojan. Tko ne uzme svoga križa i ne pođe za mnom, nije mene dostojan. Tko nađe život svoj, izgubit će ga, a tko izgubi svoj život poradi mene, naći će ga.

Tko vas prima, mene prima; a tko prima mene, prima onoga koji je mene poslao. Tko prima proroka jer je prorok, primit će plaću proroku; tko prima pravednika jer je pravednik, primit će plaću pravedničku. Tko napoji jednoga od ovih najmanjih samo čašom hladne vode zato što je moj učenik, zaista, kažem vam, neće mu propasti plaća.«

# Meditatio

Odabranu riječ ili rečenicu polako usvoji. Zapamti je i polagano ponavljaj, dozvoljavajući joj da uđe u dijalog s tvojim unutarnjim svijetom misli, briga i osjećaja. Neka te u ovo unutarnje poniranje uvede u dijalog s Bogom. Neka te u tome vode sljedeća pitanja: „Što mi poručuje odabrana Riječ? Što mi govori o Božjoj ljubavi prema čovjeku? Što ova Riječ govori meni? Koliku važnost ima danas za moj život? Zašto baš ta Riječ? Po čemu ti je jedinstvena? Usporedi je sa životom Don Bosca i drugih svetaca.

Na 13. nedjelju meditiramo o posljednjem dijelu Rasprave o misiji (Mt 10: 1-42). Ova rasprava sadrži Isusove riječi i savjete, poučavajući nas kako da obavljamo poslanje naviještanja Božje Radosne vijesti. Isus nas ne zavarava i jasno ukazuje na poteškoće koje ova misija podrazumijeva. Dok čitamo ovaj tekst, dobro je obratiti pažnju na ono što slijedi: "Što je Isusov temeljni zahtjev onih koji idu na misiju?"

## ■ **Tko ljubi oca ili majku više nego mene, nije mene dostojan. Tko ljubi sina ili kćer više nego mene, nije mene dostojan.**

Želi li Isus ovom izjavom raspustiti obiteljski život? Sigurno da ne, jer na drugim mjestima inzistira na poštivanju četvrte Božje zapovijedi koja nam ističe obvezu poštivanja oca i majke. Pa i on je sam poštivao svoje roditelje. Iako ove dvije stvari izgledaju proturječne, one nakon boljeg shvaćanja to uopće nisu.

Jedna od stvari koju Isus želi da poštuju oni koji ga žele slijediti jest ostaviti oca, majku, ženu, djecu, sestre, kuću i zemlju ostaviti sve poradi ljubavi prema Njemu i njegovu evanđelju (Lk 18,29; Mt 19:29, Mk 10, 29). Čak nam zapovijeda da „ne mrzi svog oca i majku, ženu i djecu, braću i sestre, pa i sam svoj život, ne može biti moj učenik! ". Ti zahtjevi nisu samo za neke nego za sve one koji ga žele slijediti (Lk 14,25-26.33). Koje je pravo značenje ovih izjava koje izgledaju kao da razbijaju sve obiteljske veze? Nije moguće da Isus traži od svih muškaraca i žena u Galileji da napuste svoje obitelji, zemlje, sela da bi ga slijedili. Zapravo, to se i nije dogodilo osim za malu skupinu sljedbenika. Pa što je onda pravo značenje ovih zahtjeva?

Ako postavimo zahtjev da napustimo svoju obitelj u društveni kontekst razdoblja, možemo vidjeti još jedno značenje, puno temeljnije i praktičnije. Invazija Palestine u 64. st. i nametanje danka od Heroda(35.-3. St. Pr. Kr.) i njegovog sina Herod Antipas (3. st. Do 37. st.), Ta politika u korist rimske vlade donijela je progresivno siromaštvo i rastuću nezaposlenost. Kroz Herodovu politiku, koju podupire Rimsko carstvo, helenska ideologija prožima svakodnevni život, donoseći tako rastući individualizam. Sve je to dovelo do raspada veće obitelji, klana i zajednice. Briga za obiteljske probleme zaustavila je ljude da se ujedinjuju u zajednici. Zaustavljena je zajednica u ostvarivanju cilja za koji je stvorena, tj. pružanje stvarne i odgovarajuće zaštite obitelji i osoba, očuvanje identiteta, obrane zemlje, sprječavanje marginalizacije i uključivanje siromašnih, a time i otkrivanje lica Božjeg. Sada, kako bi se Kraljevstvo ponovno otkrilo bilo je potrebno razbiti začarani krug. Ljudi su morali prevladati strogu granicu male obitelji da se otvore većoj obitelji i Zajednici. To je kontekst koji tvori pozadinu riječi koje je navještao Isus.

Sam Isus daje primjer. Kad njega obitelj pokušava potražiti, on reagira i kaže: "Tko su moja majka i moja braća?" I gledajući okolo, on kaže: "Evo moje majke i moje braće! Jer tko čini volju Bogu, on je moj brat, sestra i majka "(Mk 3: 33-35). Proširio je obitelj. On je stvorio zajednicu. Ljudi koje je privukao i pozvali bili su siromašni i isključeni (Lk 4,18, Mt 11,25). Upitao je isto od onih koji su ga htjeli slijediti. Isključeni i

marginalizirani moraju ponovno biti dobrodošli. To je bio način da se postigne kraj zakona koji je rekao: "Ne bi trebao biti nitko od vas u potrebi" (Dt 15,4).

Isus pokušava promijeniti proces raspada klana, zajednice. Poput velikih proroka iz prošlosti, on želi učvrstiti život zajednice u selima Galileje. Ponavlja duboko značenje klanova, obitelji, zajednice kao izraz utjelovljenja Božje ljubavi u ljubavi prema bližnjemu. Zato traži od onih koji žele biti njegovi učenici da napuste oca, majku, ženu, brata, sestru, kuću, sve! Moraju izgubiti život kako bi ga posjedovali! On je jamac ovoga: "Amen, kažem vam, nema nikoga tko je napustio kuću, braću, sestre, majku ili oca, djecu ili zemlje zbog mene i zbog Evanđelja, koji sada neće primiti u Sadašnjost stotinu puta više, kuća i braća, sestara i majki, djeca i zemlja - zajedno s progonstvima, i u budućem vremenu vječni život" (MK 10: 29-30). Doista, oni koji imaju hrabrosti razbiti zatvoreni krug svoje obitelji, naći će se opet, u klanu, u zajednici stostruko većoj od one koje su ostavili. Isus čini ono što su ljudi očekivali u mesijanskim vremenima: voditi srca roditelja svojoj djeci, i srca djece roditeljima, obnoviti klan, preplaviti socijalni uzorak.

### ■ **Tko ne uzme svoga križa i ne pođe za mnom, nije mene dostojan**

Tih je dana križ bio smrtna presuda koju nameće Rimsko carstvo za kradljivce, marginalizirane i kao jedna od učinkovitih oružja protiv pobuna. Jer, čovjek što visi o drvu je proklet čak i od Boga i nije smatran čovjekom. Prihvatiti križ znači i prihvatiti da nas marginaliziraju i da nas proglašavaju manje ljudima.

## Oratio

*Komuniciraj s Bogom kao što bi to učinio s nekim za koga znaš da te voli i prihvaća. I predaj mu ono što si otkrio u sebi za vrijeme meditacije, svoje misli, brige, želje, nadanja. Pitaj ga jesu li u skladu s Njegovim planom za tebe? Što ti želi poručiti? Želi li te mijenjati i na koji način? Osluškuj odgovor u tišini. Odgovori molitvom na Njegovu Riječ.*

Gospodine Isuse, zahvaljujemo na riječi koja nam je omogućila bolje razumijevanje Očeve volje. Neka nam tvoj Duh rasvijetli naša djela i dade nam snage da prakticiramo ono što nam je objavila tvoja Riječ. Neka ja, poput Marije, tvoje majke, ne samo slušam nego i prakticiram Riječ. Ti, koji živiš i vladaš kod Oca u jedinstvu Duha Svetoga zauvijek i u vijeke vjekova. Amen!

## Contemplatio

*Otpočini u Božjoj blizini. Raduj se u spoznaji da je Bog s tobom i u riječi i u tišini. U kontemplaciji se okrećemo od aktivizma i učimo se jednostavno biti u prisutnosti nebeskog Oca. Ne boj se rastresenosti i „neuspješne Lectio“. Ne sudi uspješnost molitve po osjećajima, već se prepusti da Bog djeluje u tvom srcu onako kako On želi. Bitno je da u tom vremenu budeš sa svojim Bogom razmatrajući Njegovu Riječ.*

- Koji te dio teksta najviše dotaknuo? Zašto?
- Koje preporuke za sebe nalaziš u ovom tekstu?
- Isus kaže: " Tko ljubi oca ili majku više nego mene, nije mene dostojan " - Kako moramo razumjeti tu izjavu?
- Što nam tekst govori o misiji koju moramo poduzeti kao Isusovi učenici?
- Je li moja obitelj zatvorena sama u sebe? Ako da, što mogu poduzeti da proširim shvaćanje obitelji?

# Actio

---

*Pretoči u život ono što Bog od tebe traži u molitvi. Donesi neku konkretnu odluku. Gdje te Gospodin danas treba? Kako možeš postati Božji dar za druge?*

Živjet ću ovaj tjedan kao da pripadam široj zajednici, raspitat ću se treba li nekoj obitelji možda pomoć, upoznat ću svoje susjede i možda ih pozvati na kolače. Jednostavno proširiti na nekakav konkretan način pojam obitelji.

*Važan dio Lectio Divina je i podjela! Stoga ako želite podijeliti s nama jedan dio vaše meditacije ili ako možda imate pitanja ili nejasnoća, pišite nam slobodno! Kako bi mogli napredovati i razvijati se, voljeli bi znati vaše razmišljanje. Hvala! Vaši Don Boscovi sinovi +Bvb!*



Lectio Divina s Don Boscom



@lectiodivinasdb



lectiodivinasdb@gmail.com

